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Україна, внаслідок цілого ряду об’єктивних причин, усвідомлюючи свою 
роль у світі, прагне зайняти належне їй місце серед інших європейських держав. 
Саме європейський вибір України відіграє у новій геостратегії визначальну 
роль. Зближення України зі світовою спільнотою стало, на наш погляд, 
невід’ємною частиною політичного іміджу нашої країни і поетапної реалізації 
потенціалу її геополітичного положення. Однак, масштаби та темпи зростання 
злочинності в Україні зробили її одним з основних факторів, перешкоджаючих 
здійсненню соціальних перебудов, викликаючи у громадян почуття 
занепокоєння, страху за своє життя і благополуччя, знижуючи довіру до органів 
влади [3, с. 22; 4, с. 13]. 

Юридична наука неодноразово зверталася до проблем забезпечення прав 
потерпілих від злочинів, зокрема іноземців, кримінально віктимізованих в 
Україні. Цій проблематиці присвячені роботи таких вчених, як С.В. Албул, 
А.М. Бабенко, А.К. Байбурін, Є.П. Вечернін, В.А. Владимиров, О.О. Герасун, 
А.І. Долгова, В.М. Дрьомін, М.Й. Коржанський, М.В. Кравченко, Г.М. 
Міньковський, В.О. Туляков.  
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Однак, безсумнівно, реалії сьогодення, необхідність розроблення 
концептуальних засад та комплексних програм щодо поводження з 
потерпілими від злочинів, потребують подальших ґрунтовних досліджень.  

У віктимологічному розумінні, жертва злочину – це фізична особа, чи 
деяка спільність осіб, в будь-якій формі їх інтеграції, котрим злочинним 
діянням заподіяно шкоду, прямо або посередньо [5, с. 38]. У багатьох стан 
жертви надовго асоціюється з повною беззахисністю, руйнуванням життєвих 
стереотипів. Імовірність стати об’єктом злочинного посягання залежить від 
багатьох факторів – особистих характеристик, соціально-рольового статусу, 
конкретної життєвої ситуації. Становище іноземного туриста, який став 
жертвою злочину, погіршується ще й тим, що, крім підтримки з боку «чужої» 
держави, він позбавлений звичної соціальної середи – він «чужий» в «чужій» 
державі. Слід зробити зауваження, що стан жертви у іноземних туристів 
доповнюється ще наявністю зменшеної кількості соціальних контактів у 
«чужій» державі, що значно погіршує психологічні наслідки злочинних проявів 
[1, с. 68]. 

Така категорія іноземців, як туристи, нетривалий час знаходяться на 
території України. Термін їх перебування обмежений і залежить від терміну дії 
екскурсійного туру, часу круїзу тощо. Обмеженість терміну перебування 
зводить до мінімуму процес адаптації іноземних туристів до умов життя 
конкретного регіону, особливостей соціально-значущих характеристик країни. 
Характерно, що в розвинених країнах, зокрема в США, де віктимологічний 
напрям впливу на злочинність отримав широкого розвитку, вченими розроблені 
і введені у практику прикладні методики зниження ризику стати жертвою 
злочину, адаптовані до умов конкретних міст і розраховані спеціально для 
іноземних туристів [1, с. 83].  

Ми погоджуємося з С.В. Албулом, який, аналізуючи чинники, що 
сприяють підвищенню віктимності іноземних туристів, виділяє такі: наявність, 
як правило, значних матеріальних цінностей при ігноруванні або незнанні 
заходів забезпечення особистої і майнової безпеки; відсутність стійких 
соціальних зав’язків у місцях тимчасового перебування; язиковий бар’єр; 
віктимна стигматизація; провокуюча поведінка, що виражається в браваді, 
гучній мові, недоречній демонстрації цінностей, що є при собі, грошових 
коштів, відео-, фото, аудіоапаратури і т.ін.; незнання архітектурно-планового 
розташування місць перебування, що нерідко призводить до небажаного 
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знаходження у так званих місцях з підвищеною кримінальною активністю; 
невідповідність або неналежна відповідність місць тимчасового мешкання 
іноземних туристів елементарним вимогам кримінологічної безпеки (пасивний 
захист) [1, с. 94].  

Декларація основних принципів правосуддя для жертв злочину та 
зловживання владою, затверджена у вересні 1985 року VII  Конгресом ООН з 
попередження злочинності та поводження з правопорушниками, основним 
напрямком сприяння жертвам злочинів передбачає впровадження міжнародних 
стандартів доступу потерпілих до системи правосуддя та державної підтримки, 
кримінально-правову реституцію, компенсацію потерпілим з державних 
фондів, надання необхідної матеріальної, медичної, психологічної та соціальної 
допомоги потерпілим з урядових, добровільних, громадських та місцевих 
каналів. Як найбільш перспективні такі напрямки були визнані й під час 
обговорення стратегії боротьби зі злочинністю, яке відбулося на VII Конгресі 
ООН з попередження злочинності і поводженню з правопорушниками (26 
серпня - 6 вересня 1985 р., м. Мілан, Італія).   

Своє логічне продовження розгляд вказаних напрямів знайшов на VII 
Конгресі ООН з попередження злочинності і поводженню з  
правопорушниками, що відбувся у 1990 році в Гавані (Куба) під загальною 
темою «Міжнародна співпраця в галузі попередження злочинності і 
кримінального правосуддя у XXI столітті» та на Х Конгресі ООН з 
попередження злочинності і поводженню з правопорушниками, який проходив 
у квітні 2000 року у Відні (Австрія) [2, с. 161]. 

При цьому, Декларація основних принципів правосуддя для жертв 
злочинів і зловживання владою закріплює, що її положення необхідно 
застосовні до всіх осіб без будь-яких виключень, незалежно від раси, кольору 
шкіри, статі, віку, мови, віросповідання, національності, політичних або інших 
поглядів, культурних переконань або практики, майнового, станового або 
сімейного стану, етнічного або соціального походження і непрацездатності [5, 
с. 112]. 

Компаративний аналіз національних програм іноземних держав щодо 
поводження з жертвами злочинів показує, що адресна допомога іноземцям –– 
жертвам злочинів, спеціально передбачена в державних програмах Австрії, 
Болгарії, Великої Британії, Німеччини, Данії, Ірландії, Нідерландів, Норвегії, 
США, Фінляндії, Франції, Японії тощо.  
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Прикладів більш ніж достатньо. Міжнародний досвід доступний для 
вивчення. Задача складається лише в його засвоєнні і адаптації до реалій 
української дійсності. Уявляється, що запропоновані нами заходи, вирішування 
яких повинно відбуватися в ході впровадження європейських стандартів, є 
дійсним кроком у формуванні національного віктимологічного законодавства 
та в змозі сприяти забезпеченню прав людини, підвищенню державного 
авторитету України на міжнародному рівні. 
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